

Важен каждый голос!

Внимание!

Со 2 по 12 апреля во всех отделениях «Почты России» будет осуществляться подписка на печатные издания по льготной цене.

Цена полугодовой подписки на газету «Наш голос» через почту в этот период будет снижена на 15% и составит 674 руб. Подписка на месяц – 112,3 руб.

«Женщина и социализм»



Издается с июля 1997 года

(16+)

№ 11 (1423)

27 марта 2025 года, четверг

Умные и умелые не надобны?

Страна по-прежнему живёт главным образом за счёт продажи природных ресурсов



Курьер в столице Российской Федерации зарабатывает в среднем больше, чем профессор или квалифицированный рабочий. Данные недавнего исследования рисуют не самую радостную картину в российской экономике.

Когда появились первые новости о том, что зарплаты московских курьеров уже выражаются шестизначной цифрой, то многие к этому отнеслись с недоверием. Однако 17 марта интернет-сервис по поиску работы SuperJob опубликовал аналитический обзор на данную тему, и выводы в нём неутешительные.

Средняя зарплата курьера в Москве достигла 130 тыс. рублей. Это на 19% превосходит соответствующий показатель специалиста с высшим образованием и на 38% больше, чем в среднем зарабатывают квалифицированные специалисты без высшего образования. Однако эксперты отмечают, что спрос на курьеров ещё не достиг своего пика. Их доходы и дальше будут расти.

Авторы исследования не останавливаются на констатации факта и делают ряд выводов: «Российский рынок труда демонстрирует аномально высокие зарплаты на рынке неквалифицированного персонала». Этот перекос приводит к серьёзным последствиям, которые также фиксируют аналитики SuperJob: «Происходит переток кадров из реального сектора, из профессий, требующих квалификации, в профессии, где квалификация не требуется. Опережающим образом развивается сфера услуг. Происходит деградация человеческого капитала. Нарастает кадровый дефицит в реальном секторе».

Такова картина, которую бесстрастно выражают цифры. Правда, говоря о её причинах, авторы исследования становятся более осторожными и называют «неверную настройку» налоговой системы, вызванную появлением такой категории работников, как «самозанятые» (это обычный статус для курьера, мало кто из них работает в штате организации). Однако, по нашему мнению, причина гораздо глубже, чем одна только система налогообложения.

Начнём с того, что согласимся с аналитиками SuperJob и не станем винить во всём самих курьеров. Большинство из них работают на износ. Это очень тяжёлый труд: доставка в жару и в холод, в снег и в дождь, перетаскивание тяжёлых сумок. А ещё есть штрафы за опоздание и так далее. Одним словом, работа не сахар. При этом они являются практически социально незащищёнными, так как их статус самозанятых избавляет работодателя от большинства «неудобств», связанных с необходимостью выполнять нормы Трудового кодекса. Короче, курьеры впахивают, как проклятые, без выходных и проходных до тех пор, пока им это позволяет здоровье. А потом их меняют на новых – в бывших среднеазиатских республиках СССР такого трудового ресурса на валом. Добро пожаловать в реалии трудовых отношений столетней и более давности!

О чём говорит тот факт, что низкоквалифицированный труд в сфере услуг вос требован больше, чем труд специалистов с высшим или средним специальным образованием в науке и на производстве? О том, что импортозамещение проваливает-



ся, инновационной экономики в РФ нет и не планируется. Иначе дело обстояло бы строго наоборот. Это значит, что **наша страна по-прежнему живёт главным образом за счёт продажи природных ресурсов**, а для этого рабочих рук нужно не так и много. Вокруг системы поставок сырья в более развитые страны сформировалась довольно обширная сфера услуг, которая и забирает трудовые ресурсы.

Для реального производства в этой, скажем прямо, весьма примитивной схеме остаётся не так и много места. По сути она есть в основном для «оборонки», так как СВО показала её необходимость. Как обстоят дела с другими высокотехнологичными предприятиями, хорошо видно на примере гражданского авиастроения, которое в СССР было одним из лучших в мире. Новость о том, что «Суперджет»

наконец-то полетел на отечественных двигателях ПД-8, затмила собой другую, куда более важную. Как сообщает ТАСС, глава Ростеха Сергей Чемезов в куларах съезда Российского союза промышленников и предпринимателей рассказал о планах произвести до 2030 года около 200 авиалайнеров. Напомним, что в декабре 2023 года президент страны сказал: «Мы планируем произвести свыше тысячи собственных самолётов к 2030 году».

А ещё, если помните, был план создать в РФ 25 млн. высокотехнологичных рабочих мест. И что вместо этого имеем сегодня? Умные и умелые работники в большом количестве российской экономике просто не нужны. Зато необходим низкоквалифицированный, полурабский труд.

М. КОСТРИКОВ,
секретарь ЦК КПРФ

От редакции:

Создаётся впечатление, что экономика услуг поглощает экономику производства. Это заставляет нас вспомнить о 90-х годах, когда больше всего зарабатывали продавцы в ларьках и на рынках, членочники и люди иных профессий, не требующих высшего образования. После уничтожения Советского Союза именно такие люди зарабатывали гораздо больше, нежели сотрудники, окончившие вузы.

И сегодня такие проблемы инженеров, несмотря на их кадровый дефицит, никуда не исчезли. Если сравнить уровень их доходов с техническим персоналом, то мы увидим, что какой-нибудь слесарь или сварщик высокого разряда легко заработает больше, чем инженер, у которого может быть очень хорошее образование.

Конечно, все профессии важны, все профессии нужны. Но всё-таки квалифицированному труду – достойную оплату! Люди, получившие высшее образование, должны понимать, что, получив диплом, они повысили свою конкурентоспособность.

Однако нынешняя ситуация на рынке труда в России говорит о том, что экономика страны идёт по пути упрощения и деградации, когда курьеры, а не инженеры, становятся самыми востребованными на рынке труда.

Важен каждый голос!

На фоне турбулентности управлеченческих решений властей жители Тамбовской области всё активнее обращают свой взор на Народный Референдум, организованный КПРФ

Большим потоком в обком партии по почте поступают вырезанные из газеты тамбовских коммунистов «Наш голос» бюллетени.

Агитационные материалы по Народному Референдуму партийные активисты КПРФ размещают на информационных щитах, в почтовых ящиках.

С большой ответственностью к референдуму подошли уваровские коммунисты. Этим важным участком работы руководит председатель кадровой комиссии при Бюро обкома **А.И. Новиков**. Опрос граждан он с товарищами проводит на улицах города и в трудовых коллективах.

В поквартирном обходе в доме по улице Чичерина Тамбова приняла участие первый секретарь Октябрьского РК КПРФ **В.М. Наседкина** – проголосовали 138 граждан.

Секретариат обкома сумел доставить бюллетени по референдуму и нашим товарищам по партии, находящимся в зоне СВО. Голосование в подразделении прошло дружно. Голос бойца – на вес золота.

Первый секретарь Сампурского РК КПРФ **А.Ю. Губанова** вышла на улицы р.п. Сатинка с информационными материалами. Ознакомившись с ними, жители посёлка решили голосовать по телефону «горячей линии».

Одна из самых активных коммунистов г. Мичуринска **Г.М. Сидорова** раздаёт большое количество партийных газет и бюллетеней Народного Референдума. Жители наукограда с интересом спрашивают коммунистов о ситуации в

стране и области и активно голосуют за инициативы КПРФ.

После еженедельного партийного собрания, на которое собирается актив Моршанского ГК КПРФ, состоялся агитвыход в город с информированием населения о Народном Референдуме. Моршанцы отвечают на вопросы референдума, озвучивают свои предложения по решению острых проблем города и области. Вместе с горожанами работают и моршанские коммунисты районного отделения.

Первый секретарь Знаменского РК КПРФ **А.В. Ерохин** доставил в Тамбовский обком 219 бюллетеней с отметками о голосовании граждан, которых коммунисты обходили по домам в сёлах Никольском и Воронцовке. Продолжается и голосование в райкоме партии.

Секретари Пичаевского РК КПРФ **В.Р. Беляев** и **И.А. Семёнов**, проводя опрос по Народному Референдуму среди жителей сельских территорий, отмечают, что предложения партии по ограничению роста цен, возвращению системы ЖКХ под государственный контроль, отмене грабительской пенсионной реформы и принятию закона «О детях войны», прекращению «оптимизации» образования и медицины поддерживают абсолютное большинство пичаевцев.

В Ржаксинском отделении партии коммунисты разработали бланк для принимающих участие в Народном Референдуме, в котором предусмотрена графа для подписи о получении бюллетеня, дата голосования, место сбора.



Подавляющее большинство голосующих одобряет и сам опрос, и вопросы, вынесенные на референдум. Многие говорят, что народ надо будить в том числе и таким способом. Что через такие опросы надо выражать своё мнение и доносить свою гражданскую позицию до власти.

Голос участнику в этом Народном Референдуме должен быть услышан! Это мнение участников опроса.

В Инжавинском районе женщины-коммунисты активно взялись за органи-

зацию голосования населения. Из дома в дом, от двери к двери идут агитаторы и несут людям надежду на восстановление справедливости. Уже около 300 человек проголосовали в р.п. Инжавино.

КПРФ поставила себе задачу: проинформировать как можно больше жителей области о проводимом референдуме и заручиться поддержкой населения.

Воля граждан, выраженная в ходе референдума, будет определяющей для деятельности партии на ближайший период.

Поставлена жирная точка. Имя Ленина священно!

В г. Рассказово будут сохранены площадь им. В.И. Ленина и памятник вождю

Вечером 19 марта в администрации города Рассказово состоялось знаковое совещание. В нём приняли участие секретариаты Тамбовского обкома КПРФ, глава города Рассказово **В.С. Соколова**, её заместители, а также актив Рассказовского РО КПРФ. На совещании был детально рассмотрен вопрос, связанный с проектом благоустройства площади им. В.И. Ленина и городского сквера, где размещён памятник вождю мирового пролетариата, основателю Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства. Дело в том, что в последнее время среди горожан и в соцсетях стала расходиться информация о якобы принятом администрации города решении по переименованию пл. Ленина в пл. Центральную и об исчезновении памятника В.И. Ленину в схеме новой планировки территории.



Награждение рассказовских коммунистов у памятника В.И. Ленину

Тема переименований улиц и площадей, а также демонтажа объектов советской эпохи болезненна не только для КПРФ, но и для любого здравомыслящего человека. Прецедентов и в нашей стране, а тем более в бывших союзных республиках, увы, более чем достаточно. Поэтому обком партии стал внимательно отслеживать ситуацию и обращать внимание должностных лиц на недопустимость подобных новаций, отдающих прямым антикоммунизмом, антисоветизмом и в конечном итоге откровенной русофобией.

В процессе обсуждения данной темы глава города Рассказово **В.С. Соколова** и первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ **А.И. Жидков** провели ряд телефонных переговоров и договорились об очной встрече в расширенном составе представителей заинтересованных сторон. В результате совместного совещания были выяснены все обстоятельства дела и устраниены все спорные вопросы, вызванные информацией, гуляющей в интернет-пространстве.

Глава города представила присутствующим проект благоустройства площади и сквера, где и площадь сохраняет своё название – имени Ленина, и памятник вождю остаётся на своём месте. Документы же, которые ранее вызвали волну возмущения в соцсетях, были охарактеризованы лишь в качестве рабочей концепции, не имеющей на тот момент детальной проработки. В.С. Соколова, заручившись поддержкой своих замов и председателя Рассказовского городского Совета народных депутатов С.А. Сви斯顿ова, заверила всех присутствующих, что никакого переименования площади, носящей имя В.И. Ленина, не планировалось и не планируется, а памятник В.И. Ленину будет стоять на прежнем месте. Кроме того, в ближайшее время он будет отремонтирован, на что заложены средства в бюджете.

На совещании выступили и секретари Тамбовского обкома партии **А.И. Жидков**, **Е.В. Козодаева**, **А.П. Веселовский**.

Андрей Игоревич так прокомментировал встречу: «Говорят, дыма без огня не бывает. В настоящее время любой подобный повод может спровоцировать серьёзные конфликты в обществе – примеры есть. Наша партия, КПРФ, поддерживаемая значительным количеством избирателей, очень ответственно и взвешенно подходит ко всем возникающим проблемам, всегда готова к конструктивному диалогу, при этом уверенно и настойчиво отстаивает свою позицию. Проводимые партией акции, в том числе акции протеста, всегда носят открытый характер, никогда не являются актами подстрекательства к нарушению общественного порядка или призывами к дестабилизации обстановки».

Что касается т.н. рабочей концепции, она имела место, как и вызванные ею слухи, предположения и недовольство среди отдельных горожан. Ситуацию усугубил недавний случай с разрушением памятника Ленину на Мальщине. Мы со своей стороны и тогда, и теперь внимательно отслеживали ситуацию и вели прямой диалог с исполнительной властью.

К слову, если бы Рассказовский городской Совет депутатов в своё время был в политическом плане грамотно сформирован и в нём были депутаты от КПРФ, то и подобных инцидентов было бы меньше – обладая всей полнотой информации, имея её из первых уст, представители нашей партии могли бы вовремя реагировать на ситуацию, вносить свои предложения, свои доводы, доводить информацию до населения по своим партийным информационным каналам. Напомню ещё раз, что за КПРФ также стоят избиратели и иметь своих представителей в законодательных и

представительных органах власти – их святое право.

Да, наша Коммунистическая партия находится в политической оппозиции к действующей власти, но мы всегда открыто и на основе веских аргументов выражаем свою позицию.

Что касается обновления облика центральной площади г. Рассказово – площади им. Ленина и прилегающей к ней территории, вся ответственность по взятым обязательствам ложится на администрацию города Рассказово, и мы выражаем надежду, что она с ними справится».

Глава города В.С. Соколова в свою очередь сообщила участникам встречи, что 27 февраля т.г. администрацией было получено положительное заключение государственной экспертизы и теперь предстоит ответственный этап, связанный с проведением торгов и определением подрядчика на выполнение работ по благоустройству. Присутствующим на совещании был представлен интерактивный вид будущего обновлённого сквера. Что касается стоимости работ, она будет окончательно определена по итогам торгов, в настоящий момент оперирование цифрами и жонглирование ими, как это произошло в местных пабликах, преждевременно.

Хотелось бы отметить, что подобные встречи за столом переговоров помогают вести цивилизованный диалог между представителями разных общественных сил, искать точки соприкосновения и разрешать возникшие противоречия. На необходимости такого диалога не раз настаивала КПРФ. Там, где местные власти действительно хотят слышать мнение своих земляков, бывает и положительный результат. Увы, таких случаев не так уж и много.

Страница подготовлена пресс-службой Тамбовского ОК КПРФ

Секретарь Моршанского ГК КПРФ по информационной работе, кандидат в члены Тамбовского обкома КПРФ Н.И. Нечаева приняла участие в межрегиональной научно-практической конференции «Женщина и социализм».



Надежда Ильинична Нечаева более 15 лет занимается исторической наукой, на данный момент являясь соискателем учёной степени кандидата наук истфака МГУ им. М.В. Ломоносова, более 10 лет преподаёт гуманитарные дисциплины, имея диплом факультета педагогического образования МГУ им. Ломоносова, поэтому, с одной стороны, она была приглашена на конференцию как независимый исследователь, с другой – как активный член партии, пристальное внимание уделяющий героическому советскому прошлому нашей Родины.

Сама конференция проходила на базе Российского государственного социального университета (РГСУ) при активном участии РУСО и Всероссийского Женского Союза «Надежда России».

РГСУ имеет богатую историю. Он был основан в 1919 г. как Коммунистический университет имени Я.М. Свердлова, непродолжительное время функционировал как «Дом Коминтерна» с подведомственными учебными заведениями, затем стал Высшей партийной школой (ВПШ) при ЦК КПСС и Институтом марксизма-ленинизма (ИМЛ). Последним названием университета в годы советской власти было Институт общественно-политических проблем Центрального Комитета Коммунистиче-

«Женщина и социализм»

ской партии РСФСР. За свою историю университет дважды получал орден Ленина – в 1933 и 1967 гг. Участники и гости конференции имели возможность познакомиться на территории РГСУ в музее Коминтерна с его традициями и биографиями многих известных выпускников, среди которых были руководители СССР и КПСС, а также лидеры зарубежных компартий, включая Хо Ши Мина, Лю Шаоци, Дэн Сяопина, Иосифа Броз Тито, Рауля Кастро и других мировых политических деятелей. В университете неоднократно бывали В.И. Ленин, И.В. Сталин, Мао Цзэдун и А.М. Горький. Здесь преподавали и работали такие известные теоретики и организаторы международного коммунистического и рабочего движения, как Г. Димитров, К. Готвальд, Д. Ибаррури, П. Тольятти, В. Пик и др. История университета также неразрывно связана с именами легендарных Героев Советского Союза, таких, как Рихард Зорге и Алексей Маресьев. После экскурсии по музею Коминтерна началась основная часть мероприятия.

В начале конференции к участникам обратились с приветственным словом организаторы мероприятия: Г.В. Сариков, проректор по молодёжной политике и воспитательной работе РГСУ; И.Н. Макаров, председатель центрального совета РУСО; Н.А. Останина, председатель Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, председатель ВЖС «Надежда России».

Далее последовали выступления докладчиков – учёных и представителей вузов, работников научных и общественных организаций. Была среди них и наша Надежда Ильинична с докладом о Надежде Константиновне Крупской. В основном доклады были посвящены роли женщин в истории и современном социально-экономическом развитии нашей страны.

По итогам конференции были приняты соответствующие рекомендации, а в заключение состоялось награждение благодарностями участников мероприятия. Получила благодарность от Н.А. Останиной и представитель Тамбовщины Н.И. Нечаева.

«Полная эманципация женщины и её равенство с мужчиной является одной из целей нашего культурного развития,

осуществлению которого не может воспрепятствовать никакая сила на земле», – писал в книге «Женщина и социализм» видный учёный-марксист, деятель германского и международного рабочего движения Август Бебель. Так начинается текст рекомендаций, выработанных конференцией. В целом конференция отметила следующие проблемы в деятельности женских общественных объединений России:

1. Невысокая степень их участия в принятии государственных решений, политической социализации, включённости в реализацию общефедеральных программ социального развития, распространение просветительских проектов.

2. Требование наращивания активности в противодействии неонацизму и русофобии, попыткам очернить или поставить под сомнение славное историческое прошлое Отечества, фальсифицировать историю Великой Отечественной войны и другие победные вехи советской эпохи.

3. Необходимость более широкого внедрения в социально-экономической сфере жизни общества практик женских организаций по смягчению гендерных диспропорций.

4. Недостаточные результаты в содействии профессиональной самореализации женщин, развитию женского предпринимательства, облегчению доступа к образованию, полноценному досугу, экономическому и социальному успеху.

5. Повышение роли современного женского движения в осуществлении государственной семейно-детской политики, во взаимодействии с органами власти и местного самоуправления, а также со СМИ, освещающими тематику, связанную с многодетными семьями, пропагандирующими традиционные для нашей страны духовные ценности.

В связи с этим конференцией были даны рекомендации органам власти и местного самоуправления, учреждениям и предприятиям всех форм собственности, СМИ, учреждениям науки и образования способствовать повышению значимости женщины в обществе, её возможности самореализации, а также культивированию образа социалистической женщины – не только жены и матери, но также творца и самостоятельной

самодостаточной личности наравне с мужчиной.

Кстати говоря, примерно к таким же выводам пришла и Н.И. Нечаева в своём выступлении о Н.К. Крупской: «Надежда Константиновна Крупская – одна из величайших женщин-революционеров России, чей жизненный путь стал примером целеустремлённости, верности делу и преданности революционным идеям. Её жизнь была тесно связана с борьбой за освобождение трудящихся, с развитием образования и культуры, с реформированием всей российской политической системы.

Влияние Крупской на историю России невозможно переоценить, ведь она была не только супругой и соратницей Владимира Ильича Ленина, но и личностью, оказавшей колossalное влияние на развитие советской педагогики, библиотечного дела и женского движения <...> Надежда Константиновна Крупская – это не просто жена и соратница Владимира Ильича Ленина, но и независимый выдающийся деятель, посвятивший свою жизнь борьбе за свободу и справедливость.

Она была не только мудрым советчиком, верным другом и партнёром в революционной борьбе, но и педагогом, библиотекарем и собственно революционером. Её трудовая и политическая деятельность оставила неизгладимый след в истории России, а её идеи о воспитании и образовании детей, о роли женщин в политике и обществе продолжают вдохновлять и сегодня. Крупская доказала, что женщина, несмотря на все ограничения, может стать великой фигурой в истории. Её вклад в революцию, в образование и в борьбу за права трудящихся, безусловно, делает её одним из величайших деятелей своего времени».

Научно-практическая конференция прошла более чем успешно. Об этом значимом мероприятии Н.И. Нечаева рассказала своим товарищам по партии. Моршанские коммунисты, особенно женщины, поблагодарили Надежду Ильиничну за интересную информацию. Многим захотелось перечитать что-то из великого наследия Надежды Константиновны Крупской.

Пресс-группа
Моршанского ГК КПРФ

Как не проиграть историческую битву за Арктику

В советское время население и экономический потенциал арктических территорий выросли в десятки раз. А при капитализме российская Арктика становится всё более безлюдной. Почему так? И что делать? Обсудили это на Арктическом форуме, который КПРФ провела в Салехарде

В России 9 регионов, которые полностью или частично относятся к арктической зоне. За советские годы население всех этих регионах выросло в разы, а в некоторых – даже в десятки раз. Этот рост населения отражал стремительный взлёт их экономики.

А вот за 30 с лишним лет капитализма из этих 9 регионов население подросло лишь в нефтегазовом Ямalo-Ненецком автономном округе, и то незначительно – на 5%. А во всех остальных арктических регионах население сократилось на величину от 10 до 70%. В среднем – на треть.

Почему? Потому что при капитализме была разрушена значительная часть промышленности, сельского хозяйства и социальной сферы.

Несколько примеров. В Мурманской области с 1990 года улов рыбы упал более чем вдвое. В Архангельской области, где некогда было весьма развитое животноводство, производство мяса сократилось в 19 раз!

А социальная сфера «оптимизируется» быстрее, чем сокращается население. Например, товарищи из Карелии рассказали на форуме следующее: в арктической части республики в районных больницах зачастую нет мортов, поэтому родственникам умершего приходится за свой счёт везти тело километров за 200, чтобы произвести вскрытие, а потом обратно, чтобы похоронить.

Человеческая цена «оптимизации» медицины очень высока. На российском Крайнем Севере каждый второй человек умирает, не дожив до пенсии!

При капитализме в арктических регионах осталась в основном лишь добыча сырья. Да и ту капиталисты предпочитают вести с помощью вахтовиков. Пропагандисты российского капитализма твердят, что на Севере практически все должны делать вахтовики, а постоянное население не особенно-то нужно.

Но у столь массовой вахты есть тёмная сторона. В России вахтовым методом работают многие миллионы людей, причём это в основном мужчины молодого и среднего возраста. Когда мы задаёмся вопросами: «Почему страна вымирает? Почему сейчас рождается в 2 раза меньше детей, чем в РСФСР в середине

1980-х? Почему на 10 браков приходится уже 8 разводов?» – один из ответов заключается в слове «вахта». Вахтовику очень трудно быть семейным человеком. Он зачастую вообще не стремится к браку. А если он всё-таки вступает в брак, то с очень большой вероятностью его семья распадётся.

В погоне за максимально дешёвой рабочей силой российский капитализм всё чаще использует в качестве вахтовиков мигрантов. Но неужели непонятно, сколько опасностей создаёт для общества и страны массовый завоз мигрантов?

Да, в СССР тоже практиковалась работа вахтовым методом, но в многократно меньших объёмах. Советский Союз исповедовал другую идеологию освоения Севера: создавать здесь человеку все условия для нормальной жизни. Чтобы с ним была его семья, чтобы для этого была вся необходимая социальная инфраструктура: детский сад, школа, поликлиника, больница, Дом культуры, спортивные объекты и так далее. Именно этот подход сделал Советский Союз мировым лидером в освоении полярных территорий.

Значение Арктики за последние десятилетия колоссально выросло. Глобальное потепление всё более очищает Северный Ледовитый океан от льдов и делает его важнейшим путём морской торговли. Это самый короткий морской путь между Европой и экономическими гигантами Востока – Китаем, Японией, Кореей.

А постепенное исчерпание запасов полезных ископаемых на других территориях Земли делает невероятно ценные почти нетронутые ресурсы ископаемых в Арктике. Арктика – это запасы полезных ископаемых на десятки триллионов долларов и потенциальные триллионные потоки морской торговли.

А у нас арктические регионы не заселяются и осваиваются, как это было при СССР, а пустуют.

Остаётся сделать вывод: либо мы берём на вооружение советский опыт развития арктических регионов, либо мы проигрываем в XXI веке историческую битву за Арктику и её сокровища.

В преддверии большого события – 80-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией хотелось бы рассказать о моих земляках-героях, участниках Великой Отечественной войны.



За годы Великой Отечественной войны из Мучкапского района ушли на фронт более 14 тысяч человек. Шесть тысяч из них не вернулись с полей сражений, их имена выбиты на гранитных табличках мемориалов, расположенных во всех населённых пунктах района. Из сёл Чащино, Коростелёво, Прудки нашего Чащинского сельсовета ушли на войну 1100 человек, большинство из них были награждены орденами и медалями. Но особенно отличились три наших зем-

ляка: Д.Ф. Рзянин – Герой Советского Союза, Н.В. Попов и В.Я. Сухоруков – полные кавалеры ордена Славы.

О Н.В. Попове, дошедшем до Берлина, почётном гражданине Мучкапского района, и В.Я. Сухорукове, участнике Курской битвы, освобождавшем Орёл, Белгород, мы уже рассказывали. Теперь расскажем о **Герое Советского Союза Д.Ф. Рзянине**.

Денис Филиппович Рзянин родился в с. Коростелёво в 1910 году в крестьянской семье. Рано остался сиротой, так как антоновцы зарубили отца, а вскоре от горя заболела и умерла мать.

Заботу о пятерых детях Филиппа Ивановича взял на себя его брат Семён Иванович, хотя у него тоже были дети и жилось им всем в материальном плане очень тяжело. Суровую школу жизни прошёл Денис в детстве и юности, но это не сломило его, а закалило, и он старался помочь своим родственникам.

Уехал на заработки в Среднюю Азию. Вначале работал в совхозе, а потом выучился на шофёра, трудился в Ташкенте. Жизнь налаживалась, но тут началась Великая Отечественная война.

В январе 1942 года Денис Филиппович Рзянин был призван в армию. Вначале служил шофёром в автобатальоне, а затем был переведён в 35-й миномётный гвардейский полк водителем реактивного миномёта «Катюша».

Боевое крещение получил водитель Д.Ф. Рзянин под Воронежем, где ему, уже получившему ранение, удалось

спасти боевую машину, выведя её в безопасное место.

Имея боевой опыт, самоотверженно сражался Денис Филиппович под Сталинградом, где был награждён медалью «За отвагу». До последних дней жизни вспоминал он о боях под Сталинградом, об этой грандиозной битве за город, носящий имя Сталина.

Переименование героического города Сталинграда в Волгоград в 1961 году в результате волонтаристского решения Н.С. Хрущёва нанесло большой вред истории нашей страны. И в 2025 году, когда будет отмечаться 80-летие Победы в Великой Отечественной войне, необходимо вернуть городу-герою прежнее название – Сталинград – в память обо всех участниках Сталинградской битвы, среди которых был и Д.Ф. Рзянин.

От Сталинграда, от великой русской реки Волги пролёг боевой путь нашего земляка до другой крупной реки – Днепра, где он осенью 1943 года совершил подвиг при форсировании этой реки. При переправе с левого берега на правый затонул паром, на котором находился миномёт «Катюша». Под огнём, в ледяной воде (было уже 17 ноября) младший сержант Рзянин и его товарищи сумели вытащить боевую установку на берег и открыть огонь по врагу. Было уничтожено около полуторы сотни фашистов.

За спасение реактивного миномёта, героизм и мужество, проявленные при форсировании Днепра у Запорожья,

младшему сержанту Рзянину 22 февраля 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

К сожалению, в год 80-летия Победы вновь, как и в 1943 году, идут бои у Запорожья, где сражаются наши земляки – правнуки, внуки героев форсирования Днепра 1943 года. Но как в 1943-м Красная Армия победила фашистов, так и ныне потомки героев Великой Отечественной разобьют бандеровцев. Победа будет за нами!

Позже младший сержант Рзянин освобождал Одессу, Румынию, Венгрию. За бои в Венгрии был награждён орденом Красной Звезды.

Боевой путь нашего земляка окончился в Австрии, откуда он вернулся с победой и живым. В послевоенные годы жил, работал в Ташкенте шофером, как в далёкой молодости. Денис Филиппович часто приезжал в родное Коростелёво, встречался со школьниками Коростелёвской восьмилетки (к сожалению, ныне школы в селе уже нет). Умер в 1989 году. Похоронен в Ташкенте на воинской аллее Славы. Узбекистан тогда был ещё советской республикой. Трагедию распада СССР герою увидеть, к счастью, не довелось.

Мы, земляки, помним нашего героя и гордимся им. В центре села установлен баннер в память Героя Советского Союза Дениса Филипповича Рзянина.

В. КАТАСОНОВА,
с. Чащино Мучкапского района

К 80-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией

Он сражался за Сталинград!

Обеспечить безопасность Ленинграда и Отечества

Финская война стала тяжёлым, но необходимым испытанием для советского военно-политического руководства накануне Великой Отечественной

По мере обострения обстановки в Европе в 1938 году советское правительство не раз обращалось к правительству Финляндии, как, кстати, и другим странам Европы, включая Англию и Францию, с предложениями заключить договор о взаимной помощи. Однако эти предложения отвергались.

Формально камнем преткновения на переговорах с Финляндией стал вопрос о Карельском перешейке. В течение почти двух веков он входил в состав России по условиям Ништадтского мирного договора 1721 года. Хотя эта земля осталась российской, её административный статус изменился в 1811 году.

В преддверии войны против Наполеона Александр I стремился заручиться поддержкой Финляндии, которая вошла в состав Российской империи после русско-шведской войны 1808-1809 годов. Из бесправной шведской провинции Финляндия была превращена в автономное государство со статусом Великого княжества, в котором был учреждён выборный сейм с правом принимать законы княжества. Удовлетворяя просьбы финских верхов, 11 (23) декабря 1811 года царь издал манифест, согласно которому к Великому княжеству Финляндскому присоединялась Выборгская губерния, к тому моменту населенная уже преимущественно сугубо русскими людьми. Провозглашение Финляндии независимости в декабре 1917 года превратило Карельский перешеек в зарубежную территорию, а после разгрома революционного правительства в Финляндии и победы там антисоветских сил во главе с К. Маннергеймом эта земля превратилась в источник угрозы для Северной столицы нашей страны.

На Карельском перешейке развернулось строительство трёх полос военных укреплений, получивших впоследствии название «линии Маннергейма». Эта система



К 85-летию окончания Финской войны

оборонительных сооружений была общей глубиной до 90 километров и насчитывала 296 долговременных железобетонных и 897 гранитных сооружений, часть которых могла выдержать попадание 152-203-миллиметровых снарядов. Эта оборонительная полоса могла служить плацдармом для нападения на Ленинград.

Позже Сталин объяснял: «Безопасность Ленинграда надо было обеспечить безусловно, ибо его безопасность есть безопасность нашего Отечества. Не только потому, что Ленинград представляет процентов 30-35 оборонной промышленности нашей страны, и стало быть от целостности и сохранности Ленинграда зависит судьба нашей страны, но и потому, что Ленинград есть вторая столица нашей страны. Прорваться к Ленинграду, занять его и образовать там, скажем, буржуазное правительство, белогвардейское – это значит дать довольно серьёзную базу для гражданской войны внутри страны против советской власти».

5 октября 1939 года правительство Финляндии было приглашено в Москву для переговоров с Советским Союзом о подписании договора о взаимопомощи. Однако правительства США, Англии, Франции и Швеции старались воспрепятствовать подписанию этого договора. Под влиянием этих стран и внутренних сил в Финляндии развернулась антисоветская кампания, а 6 октября финские воинские части были переброшены в приграничные районы. Американский посланник в Хельсинки Шенфельд с удовлетворением сообщал телеграммой 9 октября государственному секретарю США Хэллу, что «инструкции, данные финской делегации, являются именно такими жёсткими, как этого ожидали американский и английский посланники в Финляндии».

В конце ноября 1939 года обстановка на советско-финляндской границе обострилась до предела. В своих воспоминаниях К.А. Мерецков писал: «26 ноября я получил экстренное сообщение, в котором сообщалось, что возле селения Майнило финны открыли артиллерийский огонь по советским пограничникам. Было убито четверо человека, ранено девять. Приказав взять под контроль границу на всём её протяжении силами военного округа, я немедленно переправил донесение в Москву. Оттуда пришло указание готовиться к контрудару. На подготовку отводилась неделя, но на практике пришлось сократить срок до четырёх дней, так как финские отряды в ряде мест начали переходить границу, вклиниваясь на нашу территорию и засыпая в советский тыл группы диверсантов».

28 ноября 1939 года правительство СССР вынужденно денонсировало советско-финляндский договор о ненападении и отозвало своих дипломатических представителей из Хельсинки. 30 ноября войска Ленинградского военного округа перешли в наступление на Карельском перешейке.

Красной Армии понадобилось три месяца и 12 дней, чтобы одержать победу в войне против армии Финляндии. 12 марта 1940 года в Москве был подписан мирный договор между СССР и Финляндией.

Основным итогом зимней войны с Финляндией для Советского Союза стало отодвижение границы от Ленинграда с 18 до 150 километров.

Иосиф Сталин высказался о целях и результатах Финской войны на совещании начальствующего состава 17 апреля 1940 года: «Ясно, что коль скоро мирные переговоры [1938-39 гг.] с Финляндией не привели к результатам, надо было ...при помощи военной силы организовать, утвердить и закрепить безопасность Ленинграда и стало быть безопасность нашей страны».

О детях глубинки замолвлю я слово

«Для Отчизны наибольшая опасность не во внешнем вороге, а во внутренних идиотах» (А.В. Суворов).

«Только две вещи бесконечны – Вселенная и человеческая глупость, хотя насчёт Вселенной я не уверен» (А. Эйнштейн).

«Те, кто достаточно умён, чтобы не лезть в политику, наказываются тем, что ими правят люди глупее их самих» (Платон).

Среди огромного количества всевозможных наград, премий и званий, которые расплодились в постсоветской России, не достаёт одной, но, на мой взгляд, очень нужной премии им. Черномырдина, прославившегося своими изречениями на посту премьер-министра ельцинской России. Этой премии следует оценивать степень некомпетентности, которую демонстрируют русскому народу нынешние политики своими непродуманными изречениями. Таких, уверен, нашлось бы немало.

Недавно в ходе совещания по работе совета при Президенте РФ по демографической и семейной политике В.И. Матвиенко, председатель Совета Федерации, заговорила о сокращении приёма абитуриентов из регионов в ведущие вузы страны, в том числе в учебные заведения Москвы, Санкт-Петербурга и Казани. С её слов сегодня в столице учатся около миллиона студентов, ешё почти 500 тыс. – в Санкт-Петербурге: «Со всей страны эти крупные города собирают молодёжь для получения высшего образования. А зачем миллион? А кто это проанализировал? А какие профессии?»

По её мнению, проблема появилась с введением в России частично платного образования, когда на фоне кризиса вузы начали «без всяких оснований, просто бездумно увеличивать приём студентов на платное обучение» и «штамповывать специалистов по профессиям, которые не нужны. И вместо истории успеха, на которую рассчитывали родители, посылая из глубинки ребёнка учиться в Москву, получалась история неудачников, которые пойдут работать после получения образования менеджерами в торговой сети». Она пояснила, что ничего плохого в этом нет, однако важно понимать, что такие выпускники «уже к себе домой не вернутся». В итоге она предложила: «Где родился, там и пригодился. Давайте сделаем акцент на региональные университеты, на региональные высшие учебные заведения... Давайте поставим задачу в течение пяти лет (это по щелчку не делается) уменьшать наборы в высшие учебные заведения. Прошу проработать, доложить, в чём проблема. Набирать столько, сколько нужно по нужным специальностям, – и не более того. Остальные пусть учатся у себя дома».

В результате, на мой взгляд, г-жа Матвиенко, сама того не подозревая (и это третье лицо в РФ после президента!), по сути посягнула на нарушение Конституции РФ и статьи 136 УК РФ от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 28.02.2025) «Нарушение равенства прав и свобод человека и гражданина». Эта статья гласит: «Дискриминация, то есть нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства (здесь и далее выделено мной – П.С.), отношения к религии, убеждениям, принадлежности к общественным объединениям или какими-либо социальным группам, совершающее лицом с использованием своего служебного положения, – наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трёхсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до пяти лет,

либо обязательными работами на срок до четырёхсот восемидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок».

В общем, никому не позволено решать, где должны, а где не должны учиться дети простых русских людей. Конечно, были бы у нас такие же материальные и ресурсные возможности, как у власти имущих, особенно высокопоставленных, то и наши «кухаринки» дети, возможно, предпочли бы сегодня учиться, как и «элиткини» дети, в Англии, Америке, Швейцарии, Германии, Франции и оставались бы там на ПМЖ в поисках лучшей доли. Но вот беда, тёплых мест на всех не хватает. Но неприемлемо как раз не это, а то, какое демонстративно уничижительное отношение к простому народу проявляют чиновники всех мастей и разъевшиеся на присвоенном общенародном достоянии капиталисты.

К слову, увеличение числа студентов на платной основе вузы начали не от хорошей жизни, а потому что буржуазная власть их на это подвигла, если не сказать прямо вынудила: государственное финансирование было урезано, появились налоги для учебных заведений, естественно, преподавательский состав надо содержать, желательно посытнее, а также общежития и прочую инфраструктуру сохранять – вот и пришлось зарабатывать деньги любыми доступными способами. Деньги всем нужны! Вы же, господа-чиновники (несмотря на то, что многие из вас будучи членами КПСС себе хорошую карьеру построили), в капитализм нас ввергли, провозгласили рыночные отношения. Так в чём же дело? Чем вы недовольны? Рыночек ничего, оказывается, не решает?

В постсоветской России «главными» оказались профессии юриста, журналиста, экономиста, бухгалтера. Их стали готовить везде, в том числе и в технических вузах. А ведь КПРФ предупреждала о недопустимости такого перекоса, говорила, что стране рано или поздно потребуются инженерные и рабочие кадры, что необходимо сохранять ПТУ и техникумы, что и гуманитарные специальности будут востребованы.

Но кто бы прислушался?! 30 с лишним лет избавлялись силом и лихорадочно от всего, что вдруг стало нерентабельно, по мнению либералов. Уничтожено, сокращено, оптимизировано до предела всё что можно: 2/3 промышленного потенциала из оставшегося от СССР, 15 600 сельских клубов, 4 300 библиотек, 22 000 детсадов, 14 000 школ, исчезли с карты 200 тыс. деревень, 35% пахотных земель заросли мелколесьем.

В СССР уровень подготовки кадров в периферийных вузах и техникумах практически не уступал столичным. Вспомните, как ценились выпускники, например, тамбовских педагогического и медицинского училищ! А наши инженеры и агрономы! В Тамбове военных училищ и то было три. Так что периферийные вузы свои задачи решали – выпускали кадры с прочными знаниями и для многих отраслей народного хозяйства. Оказавшись после распада СССР без работы, выпускники региональных вузов, прежде всего техники и врачи, стали искать счастье за границей – там наши кадры и «мозги» оказались нужнее.

Впрочем, с тех пор немногое изменилось. И сейчас российские врачи массово уезжают в Дубай. В 2024 году местные клиники получили 9 тысяч (!) заявок от медиков из России, а 500 специалистов уже готовятся к экзаменам для работы в ОАЭ. Спрос на репатриацию растёт на фоне увеличения российских инвестиций в медицину Дубая: за два года там открыли 30 новых клиник для русскоязычных пациентов. Зато в самой России острая нехватка врачей и медиков среднего звена. И это притом, что число вузов, выпускающих медработников, увеличилось, в том числе и на платной основе.

Напомню, в СССР периферийные вузы создавались не для зарабатывания денег определённой группой лиц, как, например, сейчас происходит в новоиспечённых медицинских вузах на базе бывших педагогических и технических вузов или в частных университетах, а для обеспечения необходимыми кадрами и данного региона, и страны в целом! Например, стала страна осваивать газо- и нефтегазовые районы Сибири и Дальнего Востока – сразу появились соответствующие технические вузы в этих краях. Стали строить в Тамбове завод «Полимермаш» (к слову, при СССР экспортировал продукцию в 60 стран мира, включая США и Канаду), появился институт химического машиностроения (ТИХМ), готовивший специалистов для химических предприятий не только Тамбовской области, но и для всего СССР. Сейчас часть территории «Полимермаша» переоборудована под торговые центры, а прославившийся своими специалистами на весь СССР ТИХМ стал готовить и «модных» юристов и экономистов, большинство из которых потом сидят за кассовыми аппаратами в торговых центрах или работают курьерами (то же происходит и в других регионах, что подтвердила и г-жа Матвиенко). О качестве подготовки гуманитариев в технических вузах я уж промолчу. От былого технического величия этих вузов практически ничего не осталось.

Другая беда вузов на периферии нынешней России – т.н. «мёртвые души», лица, которые получают дипломы, практически не посетив ни одного занятия. Если государственные вузы порой идут на это, чтобы не закрывались кафедры непрестижных (по уровню оплаты после окончания вуза), но необходимых для России специальностей, то в частных вузах это нормальное явление – образовательная услуга оплачена же родителями нерадивого студента. Именно поэтому родители, которые хотят, чтобы их дети получили достойное образование, отправляют отпрысков в классические вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Новосибирска, идя даже на серьёзные издержки в семейном бюджете по причине необходимости оплачивать обучение и содержание ребёнка в чужом городе. А то, что их дети не возвращаются потом домой, в регионы, так проблема решается просто: дайте людям достойные рабочие места, обеспечьте молодых специалистов бесплатным жильём и профессиональной перспективой (как в СССР), и выпускники будут возвращаться на малую родину, создавать здесь семьи и приносить пользу обществу.

Но вся проблема в том, что теперь ни за 5, ни за 10, ни даже за 15 лет преодолеть проблемы в подготовке кадров у действующей власти не получится. Во-первых, из-за провальной школьной реформы, совершившейся порушившей всю систему образования и воспитания детей и молодёжи, – в итоге Россия вместо созидающей, которых воспитывал СССР, получила несколько поколений квалифицированных потребителей, неспособных творить, а лишь пользоваться тем, что создано другими. Это нас, родившихся в СССР, учили «раньше думать о Родине, а потом о себе», тогда как сейчас – только о своём «Я». За примерами результатов такого школьного образования далеко ходить не надо, достаточно пообщаться с выпускниками тамбовских школ, включая специализированные гимназии и лицеи: скучная речь, неумение правильно формулировать свою мысль, ограниченность познаний по всем школьным предметам. В других регионах то же самое. Какое-то скопище полузнаек, а ведь ещё Авиценна говорил много веков назад, что «страшнее невежества только полузнание».

Всё это результаты не только натаскивания на ЕГЭ, но и изменений задач российской школы. Если советская школа, обучая, воспитывала, развивала, учила коллективизму, то школа постсоветской России оказывает лишь образовательные услуги и не более, а качество этих

услуг такое, что и говорить о нём стыдно. (Теперь поняли, почему в советских школах в отличие от школ постсоветской России школьники своих сверстников не гнибли, не расстреливали и не резали ножами?)

Во-вторых, сегодня мы имеем низкий уровень преподавательского состава как школ, так и вузов независимо от профиля учебного заведения, но особенно в новоиспечённых медицинских вузах. Большинство преподавателей сами плохо знают тот предмет, который преподают. В результате учащиеся не получают даже базовых знаний, т.е. основы для понимания и применения в дальнейшем полученных знаний. Студент не может знать всё, он должен уметь применять основные принципы и правила в конкретных ситуациях. Этому, кстати, учили нас в СССР.

В-третьих, за время существования постсоветской России исчезло столько научных школ, особенно по техническим специальностям, что возникает вопрос о качестве подготовки специалистов не только в периферийских, но и столичных вузах в ближайшие 50, а то и 100 лет.

Теперь, вдумавшись хорошо, во всё вышеизложенное, ответьте честно на вопрос: могло ли всё описанное осуществиться в нашей школьной и образовательной сфере невзначай и само по себе, или в целом во всём этом прослеживается целенаправленное претворение в жизнь чудовищного по своим разрушительным для страны и общества последствиям злого умысла, призванного лишить нас любой возможности интеллектуального развития, а значит, и будущего как такового? Кроме как бедой, по-другому назвать текущую ситуацию никак не получается...

Однако самая главная беда России теперь заключается в аполитичности основной массы населения страны, молча принимающей все нововведения и реформы даже тогда, когда они ухудшают, ломают и жизнь, и судьбы подавляющей части наших граждан. Здесь же кроются и самые что ни на есть корни безнаказанности и демонстративной циничности российских чиновников и политиков, изо дня в день, раз за разом выдающих сенсации подобные тем, с которых мы начали наш разговор. Увы, большинство россиян сейчас неукоснительно живёт по принципам, осмеянным ещё нашими великими предшественниками. Например, Чеховым: «Как бы чего не вышло» и «Моя хата с краю, ничего не знаю». Некрасовым: «Люди холопского званья сущие псы иногда, чем тяжелей наказанье, тем им милей господа». Салтыковым-Щедриным: «Жил-дрожал, умирал-дрожал» и Пушкиным: «Ласитесь, мирные народы, вам не доступен чести клич, зачем стадам дары свободы? Их должно резать или стричь. Наследье их из рода в рода ярмо с гремушками да бич».

А ведь ещё древнегреческий философ Платон сказал, что «наказанием за гражданская пассивность является власть злодеев». Пока одни оправдывают своё неучастие в выборах любого уровня по принципу «от нас ничего не зависит», а другие с рабской покорностью идут голосовать в тот день, когда им прикажут, и за того, кого им укажут работодатели, в России так и будут править те, кто увеличивает пенсионный возраст, запрещает детям с периферии учиться в столичных вузах, крышует коррупционеров и распродает российские недра заграничным компаниям. И пока тут остаётся сказать только одно – воистину каждый народ достоин своих правителей. Неслучайно за 35 лет существования постсоветской России в ней «ни брошено ни мысли плодовитой, не сыщешь гением начатого труда». А жаль!..

П. САВИЛОВ,
член КПРФ,
доктор медицинских наук,
профессор,
член-корреспондент РАЕН и РАЕ

ФАКТЫ И ЦИФРЫ ПРОТИВ завоза трудовых мигрантов

Кое-что из последних новостей на тему трудовой миграции

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ



Сообщается, что в России спрос на мигрантов из Африки, Латинской Америки и Южной Азии взлетел в десять раз. Например, для граждан Кении в 2024 году число вакансий возросло в 39 раз по сравнению с 2023 годом. Чаще всего их нанимают как рабочих, строителей, курьеров и нянь.

Так, например, в Череповец завезут 6 тыс. мигрантов, несмотря на жалобы местных жителей. Компания «Северсталь» намерена нанять их для строительства нового комплекса по производству железорудных окатышей мощностью 10 млн. тонн в год. Стоимость проекта оценивается в 97 млрд. рублей.

То есть тема якобы нехватки трудовых кадров внутри России продолжает жить и процветать. Это выгодно бизнесу – можно снизить свои расходы на производство за счёт низких зарплат и отсутствия соцпакетов, тогда как свои отечественные кадры требуют иных, более благоприятных условий.

А теперь обратимся к науке и данным статистики, которые приводит д.э.н., профессор **В.Ю. Катасонов**.

Для оценки степени использования трудового потенциала страны используется показатель, разработанный Международной организацией труда (МОТ). Он назы-

вается «Уровень участия рабочей силы» и рекомендован всем странам для использования. Показатель представляет собой отношение численности рабочей силы (занятых и безработных) определённой возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах. Может рассчитываться общий показатель по всем возрастным группам.

Тот же Банк России прекрасно знает о существовании этого показателя и им пользуется. Значения этого показателя на помесячной основе можно найти на сайте Банка России за многие годы.

Так, за период 2017-2024 гг. значение этого показателя было удивительно постоянным, находилось в диапазоне 61-62%. Т.е. недоиспользование рабочей силы в России оценивалось в 38-39%!

Показатель никак не изменился даже после 24 февраля 2022 года. А ведь тогда многие стали надеяться, что начнётся экономическая мобилизация в стране, в том числе будут приняты меры поному, 100-процентному, использованию трудового потенциала. Увы, экономика Россия и по прошествии трёх лет с начала СВО по-прежнему находится в расслабленном состоянии. Чиновники продолжают бормотать мантру насчёт

дефицита рабочей силы и отказываться от мигрантов не собираются.

Между прочим, по степени использования трудового потенциала Россия выглядит весьма бледно на фоне многих экономически развитых и развивающихся стран. Вот список некоторых стран, у которых показатель УРС существенно выше, чем у России (данные на конец 2024 года): Швейцария – 84,3%; Германия – 80,3%; Великобритания – 78,4%; Нидерланды – 75,9%; Франция – 74,4%. В целом по еврозоне (19 государств) показатель равняется 75,6%.

У целого ряда стран показатель УРС находится на уровне России. Например, США – 62,2%; Бразилия – 62,6%; Япония – 63,4%. Но ведь против этих стран никто войны не ведёт! А против России война уже идёт в открытую целых три года. А она остаётся в расслабленном состоянии.

Перед нами очевидная истина (скрываемая от граждан): в нашей стране страшное недоиспользование трудового потенциала, проще говоря, громадная безработица!

Надо немедленно прекращать завоз трудовых мигрантов и начинать перевод российской экономики на рельсы мобилизации!

за ЖКУ составляет 200-300 тыс. руб., суд может выставить квартиру должника на продажу через торги. Часть суммы уйдёт на погашение долга, а остаток вернут владельцу бывшей квартиры.

В России заканчивается не имеющий аналогов препарат, используемый для профилактики осложнений после химиотерапии. В Минздраве заявили, что его запасов в стране хватит на 5,3 месяца. По данным ведомства, госзакупки препарата прекратились в декабре 2024 года, поскольку никто из поставщиков не подаёт заявки на участие в аукционах.

На 95% объектов критической информационной инфраструктуры в России по-прежнему применяется иностранное программное обеспечение, заявляют эксперты. Речь идёт о госорганизациях, банках, медучреждениях, телекоммуникационных и логистических компаниях.

Владельца танкера «Волгограднефть-212» оштрафовали всего лишь на 30 тыс. руб. за разлив мазута в Керченском проливе. При этом ущерб от катастрофы оценивается в 33 млрд. руб.

Тем временем из-за разлива мазута спрос на летние туры в Анапу рухнул почти в 8 раз, а бронирование отелей

– на 57%. Отельеры не снижают цены и надеются, что волонтёры закончат уборку пляжей к сезону. На этом фоне взлетел спрос на отдых в Туапсе, Ейске и Красной Поляне.

Россия увеличила расходы на системы видеонаблюдения за гражданами. Государственные органы и госкомпании в 2024 году закупили системы видеонаблюдения и средства фотофиксации на 130,1 млрд. руб., что вдвое больше, чем в году предыдущем, это следует из данных сервиса «Контур. Закупки». Отмечается, что в свою очередь в 2023 году госорганизации нарастили закупку камер на 189,6% по сравнению с 2022-м.

Порядка 34% котельных в России всё ещё не газифицированы и работают на мазуте, дизеле и угле. Потенциал подключения к ранее построенным газопроводам оценивается в более чем 16 тыс. котельных, перспектива подключения – ещё порядка 11,4 тысяч.

Получив огромные убытки, Газпром обратил внимание на внутренний рынок. Однако такая инициатива сулит потери уже поставщикам угля и мазута. Судьба общественной инфраструктуры вновь решается в обычном споре бизнес-интересов.

**Поздравляем
с днём рождения!**

Надежду Ильиничну НЕЧАЕВУ (Моршанскоe ГО КПРФ, с юбилеем), Александра Сергеевича МАКАРОВА (Бондарское РО КПРФ, с юбилеем), Валентину Фёдоровну СТЕПКИНУ (Инжавинское РО КПРФ, с юбилеем), Александра Филипповича РЕЙ (Знаменское РО КПРФ), Николая Ивановича ШЕБУНОВА (Ленинское РО КПРФ), Эдуарда Вячеславовича ТРИФОНОВА, Ивана Терентьевича МАРКОВА (Октябрьское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникают непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

**Выяснилось, кто мешает
процессу образования.**

ПЕДАГОГИ!

Образование уже разрушено и превратилось в фикцию, поэому давно напрашивается новый формат – самообразование с помощью ИИ, а педагоги этому процессу только мешают, уверен директор Центра индустрии образования Сбербанка Артём Соловейчик.

Он заявил также, что уже у всех детей есть смартфоны и в школе ученикам неинтересно, остаётся лишь признать это и перевести всех на самообразование. В Сбере убеждены, что именно на применение искусственного интеллекта в образовании надо сделать упор.

Вот такое мнение отнюдь не впервые было высказано «специалистами» на днях на Московском международном салоне образования.

Ещё бы: в банке деньги считать умеют. Это сколько же средств можно сэкономить, если не платить зарплаты множеству учителей!

«Вся школьная система построена на том, чтобы никакого самообразования не было... Сегодня школа подошла к тому краю, когда способ преподавания «что-то сказали – дали задание – проверили» не работает. Всё превращается в формальность и фикцию», – заявил «специалист».

Дальше представитель банка поведал о том, что самообразование без ИИ невозможно: «Пусть дети сами смотрят то, что им интересно».

А дети, несомненно, выберут уроки о том, как в столик вычитать, или историю Древней Греции изучать станут, а вовсе не тик-токи всякие глазеть и не видеогames юзать. Больше веры в нашу молодёжь! Она ж у нас такая умная, развитая и находчивая! Написание дипломных работ нейросетям поручает, а не сама напрягается. Даже многие ученики начальной школы уже в курсе, как заставить чат-бот вместо себя «домашку» делать, и активно пользуются этой возможностью.

Так что представители банков, похоже, лучше знают, что нужно нашим детям: жить искусственной жизнью в искусственном мире с искусственным интеллектом. А настоящая живая жизнь с радостью живого общения – это, по их мнению, не просто пережиток прошлого, это роскошь, которой массы не достойны.

Российские олигархи только за первые 2 месяца 2025 года разбогатели почти на 8 млрд. долларов, выяснил Bloomberg. Больше всех заработал владелец «Мегафона» и «Металлоинвеста» Алишер Усманов. Его состояние взлетело на 3,1 млрд. долларов, до 16,3 миллиарда. Самым богатым россиянином остаётся владелец «Норникеля» Владимир Потанин. Его доход вырос на 1,77 млрд. долларов, до 29,6 миллиарда «зелёных».

За 20 лет цены для самых бедных россиян выросли в 5 раз, а для состоятельных – в 4 раза.

Бедные тратят на еду гораздо больше: 50% расходов против 20% у тех, кто зарабатывает достаточно. С 2004 по 2023 год продукты подорожали в 1,5 раза сильнее, чем товары длительного пользования. С 2004 по 2021 год цены на товары и услуги для бедных росли быстрее, чем для богатых. Например, еда подорожала в 3,2 раза для бедных и в 2,8 раза для богатых. Непродовольственные товары – в 2,3 раза против 1,7, услуги – в 3,6 раза против 2,9.

Россиян будут выселять на улицу за долги по ЖКУ, предупредили юристы. С 2025 года в России ужесточили меры по борьбе с должниками. Если просрочка

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25. СМИ «Газета „Наш Голос“» зарегистрировано в Центрально-Черноземном межрегиональном управлении МПР России. Свидетельство о регистрации СМИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.

Выходит по четвергам.

Редакция газеты не неёт ответственности за содержание размещенных материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор Е.В. КОЗОДАЕВА

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков, О.Н. Верещагин,
А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова, Е.В. Козодаева,
Н.В. Комиссарова, Л.А. Попова.

Тираж номера 3600

Цена свободная

Индекс в каталоге МАП - 54077.
Индекс «Почта России» - 16669.
Набран и сперстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 25 марта 2025 г.
в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии ООО «Прайм Принт Воронеж», 394026 Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48.

Адрес редакции: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3-я Линия, д. 18, к. 507.
Тел. 56-31-84. E-mail: kprf-tambov@mail.ru Web: KPRF-TAMBOV.RU